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Pääkirjoitus

Silti, jossakin syvällä toinen ääni vastaa. 
Ehkä hiljaisempi, mutta sitkeämpi. Se ei 
huuda, se ei todista. Se vain pysyy. Se 
sanoo: odota vielä. Tämä on uskon ydin, 
jota emme voi oppia kirjoista emmekä edes 
toisten kokemuksista. Se opitaan vain kul-
kemalla pimeän läpi. Ehkä juuri siksi Juma-
la joskus vaikenee. Ei siksi, että Hän olisi 
poissa, vaan siksi, että meidän uskomme 
kasvaisi syvemmälle kuin näkyvä todelli-
suus. Usko ei ole vain ilon ja varmuuden 
hetkiä varten.  

Jumala ei unohda omiaan. Hänen lupauk-
sensa eivät raukea hiljaisuudessa. Siksi 
voimme odottaa. Vaikka yö olisi pimeä, 
aamu on jo valkenemassa. 

Kauko Uusila 

Kädessäsi olevan lehden ilmestymisaikaan 
vietämme pääsiäistä. Siihen kuuluu myös 
usein vähälle huomiolle jäävä lauantaipäivä. 
Päivä, jolloin mitään ei tunnu tapahtuvan. 
Päivä, jolloin Jeesus on haudassa ja Juma-
la on hiljaa. Johanneksen evankeliumissa 
tämä päivä sijoittuu lukujen 19 ja 20 väliin 
jäävään hiljaisuuteen. Pitkäperjantain tus-
ka on vielä tuore, mutta pääsiäissunnuntain 
ilo ei ole vielä koittanut. Opetuslapset eli-
vät tuossa välitilassa. Kaikki, mihin he olivat 
panneet toivonsa, näytti romahtaneen. He 
olivat jättäneet kaiken seuratakseen Jeesus-
ta ja nyt jäljellä oli vain hiljaisuus, epätietoi-
suus ja pelko. Missä Jumala oli nyt? 

Tuo sama kysymys nousee myös meidän 
sydämistämme. On hetkiä, jolloin rukoukset 
tuntuvat jäävän vaille vastausta ja Jumalan 
läheisyys katoaa ulottumattomiin. Usko ei 
tunnu kantavan ja toivo horjuu. Silloin hiljai-
suus voi tuntua raskaalta, jopa pelottavalta. 
Silti juuri nämä hetket ovat uskon kannal-
ta kaikkein merkityksellisimpiä. Hiljaisuus 
paljastaa jotakin olennaista meistä. Haluai-
simme Jumalan, joka vastaa nopeasti, kor-
jaa kivun ja avaa suljetut ovet. Jumalan, joka 
tekee uskosta varmaa ja elämästä ymmär-
rettävää. Mutta pääsiäislauantain hiljaisuus 
riisuu tämän kaiken. Jäljelle jää vain kysy-
mys: mitä teen, kun Jumala ei tee mitään?

Hiljaisuus ei ole neutraalia. Se alkaa puhua. 
Se kuiskii: entä jos uskoit turhaan? Entä jos 
Jumala ei tulekaan? Entä jos tämä onkin 
loppu?

Kun Jumala on hiljaa



Talous ja hallinto

Seurakuntarakennuksen saneerauslainan hoito

Päätökset tehdään yleensä yksinkertai-
sella enemmistöllä, ja tasatilanteessa rat-
kaisee puheenjohtajan ääni. Kokouksen 
kulku on selkeä ja sääntöjen ohjaama: 
puheenjohtaja johtaa käsittelyä, jäsenet 
voivat esittää kysymyksiä ja näkemyksiä, 
ja päätökset kirjataan täsmällisesti.

Seurakunnankokous on paikka, jossa seu-
rakunnan jäsenet voivat yhdessä arvioida 
mennyttä vuotta ja linjata tulevaa. Se on 
myös keskeinen osa seurakunnan itsehal-
lintoa ja yhteistä vastuunkantoa. 

Siunauksin,
Vanhimmisto

Seurakunnankokous on Oulun Helluntaiseura-
kunnan ylin päättävä elin. Johtosäännön mukaan 
seurakunta toimii itsenäisesti päättäen omasta 
toiminnastaan, hallinnostaan ja varainkäytös-
tään, ja juuri seurakunnankokous käyttää tätä 
päätösvaltaa. Kokous kokoontuu vähintään ker-
ran vuodessa tammi–huhtikuun aikana, ja sen 
tehtävänä on käsitellä seurakunnan toiminnan 
ja talouden kannalta keskeiset asiat. 
  
Vuosikokouksessa hyväksytään toimintakerto-
mus ja tilinpäätös, päätetään vastuuvapauden 
myöntämisestä, valitaan mahdolliset uudet van-
himmiston jäsenet sekä hyväksytään seuraa-
van vuoden toimintasuunnitelma ja talousarvio. 
Lisäksi valitaan tilintarkastaja (sekä varatilin-
tarkastaja) ja mahdolliset uudet vanhimmiston 
jäsenet. Kokous kutsutaan koolle vähintään 
viikkoa ennen kokousta julkaistavalla kutsulla, 
ja kokouksesta pidetään pöytäkirja, jonka alle-
kirjoittavat puheenjohtaja, sihteeri ja pöytäkir-
jantarkastajat. 
  
Äänioikeus on jokaisella 15 vuotta täyttäneel-
lä seurakunnan varsinaisella jäsenellä. Muil-
la seurakunnan jäsenillä on läsnäolo-oikeus.

Miten seurakunnankokous toimii

Vanhimmiston viimeaikaisia päätöksiä 

- Vuosikokouksen ajankohta 26.4.2026 
klo 12:30
- Joona Kurosta esitetään uudeksi van-
himmaksi



 

Kaikkea kivaa lapsityöstä! Kesäleiri-infoa!  
Tule mukaan palvelemaan! Jee! 

Sunnuntaiden kuulumisia 
Pyhäkoulun ja Minikipinän kevätkausi lähenee 
kesälomille pääsyä. Sitä ennen pääsemme kui-
tenkin vielä oppimaan paljon uutta ja haus-
kaa! Pyhäkoulussa sukellamme huhtikuussa 
pääsiäisen tapahtumiin, ja toukokuussa ope-
tellaan rukoilemaan. Minikipinässä huhtikuu 
vietetään ”Jeesus on ystäväni”-aiheen äärellä, 
ja toukokuussa syvennytään perheen mer-
kitykseen. Toukokuussa juhlistamme myös 
äitienpäivää perhejumalanpalveluksessa 10.5. 
klo 11! Jumalanpalveluksessa on mukana mm. 
Jippii-kuoro, joten kannattaa tulla paikalle!

Kevätkauden päättäjäisiä: 

ma 18.5.  
Jippii-kuoron keväkauden päätös 

to 21.5.  
Royal Rangersien kevätjuhla 

su 24.5.  
Pyhäkoulun ja Minikipinän  
kevätkauden päätös

Kesäleiri 2026 
Lasten kesäleiri järjestetään jälleen tulevana kesänä 27.-29.7.2026! Leiripaikkana toimii Karhun 
leirikeskus Iissä. Leiri on suunnattu 6–11-vuotiaille, mutta sitäkin nuoremmat voivat osallistua 
huoltajansa kanssa leirille. Ilmoittautuminen avautuu kesäkuussa seurakunnan nettisivuille. 
Leiritiimi hakee vielä innokkaita tekijöitä hyväntuuliseen joukkoonsa, joten otathan rohkeasti 
yhteyttä! Haemme myös junnuikäisiä (yli 12-vuotiaat) apuohjaajiksi ja ryhmyreiksi! 

Yhteydenotto leiriasioissa:  
laita viesti Camilla Kuroselle (040 145 3200), missä ilmaiset halukkuutesi TAI ilmoitat 
nuoresi halukkuuden tulla apuohjaajaksi/ryhmyriksi. Keskustellaan sitten yhdessä lisää!
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Lapsityön nykyiset näkymät 

On ollut ilahduttavaa nähdä, kuinka lapsityö on 
hiljalleen kasvanut näiden reilun parin vuoden 
työskentelyni aikana. Erityisen ilahduttavaa on 
ollut nähdä se, että meillä on seurakunnas-
samme paljon mahtavia lapsia ja nuoria, jotka 
haluavat oppia Jeesuksesta ja joita meillä on 
etuoikeus tukea heidän hengellisessä kasvus-
saan. Voin henkilökohtaisesti sanoa, että koen 
sen olevan etuoikeus saada kulkea heidän rin-
nallaan, oppien ja kasvaen yhdessä eteenpäin. 
Sillä olen huomannut, että oppiminen ei ole 
vain yksisuuntaista – niin, että aikuinen opettaa 
lapsia – vaan se tapahtuu kahteen suuntaan. 
Minäkin olen saanut oppia paljon lapsilta! He 
avaavat minun silmiäni näkemään maailman 
tavalla, jonka olin jo ehtinyt aikuistuessani 
unohtaa. Lasten kanssa pääsen ihmettelemään 
Raamatun opetuksia ja Jumalan suuruutta kuin 
ensimmäistä kertaa, eikä mielestäni mikään  

voita lasten haltioitunutta tai ihmettelevää 
katsetta opetuksia kuunnellessaan. 

Olemme kuitenkin tiimeinä huomanneet sen, 
että kysyntää tuntuu olevan enemmän kuin 
tarjontaa. Toisin sanoen, resurssimme ovat liian 
vähäiset lasten määrään nähden. On mahtavaa, 
että esimerkiksi pyhäkouluissa on ollut lapsia 
enenevissä määrin, mutta se on tarkoittanut 
samalla sitä, että meitä aikuisia, ohjaajia, opet-
tajia, on ollut määrään nähden valitettavan 
niukasti. Jokainen lapsityön tiimi tahtoo tukea 
lasten hengellistä kasvua omalla tavallaan ja 
tarjota heille tutun ja turvallisen paikan seu-
rakuntamme keskellä. Kuten olemme nähneet 
lapsimäärän kasvun, tahtoisimme nähdä kasvua 
myös vapaaehtoistiimiemme joukossa. Olisitko 
kenties sinä valmis tulemaan osaksi iloista ja 
monipuolista joukkoa? Otamme sinut lämpi-
mästi vastaan ja voit olla varma, että voit kokea 
olevasi mukana merkityksellisessä työssä. 

Puuhatehtävä! 
Kevät tulee kohisten! Etsi ristikosta nämä kevätaiheiset sanat: pääsiäinen, tulppaani, 
pajunkissa, tipu, aurinko, Jeesus, rairuoho, helluntai, helatorstai, mämmi, risti 



 

Elämän alku   

Äitienpäivänä pysähdymme kiittämään elämäs-
tä – lahjasta, joka monin tavoin välittyy äitien 
ja äitihahmojen kautta. Tänään emme juhli 
vain yksittäisiä ihmisiä, vaan yhteistä kutsua: 
rakastaa, kantaa ja rakentaa toisiamme yli suku-
polvien. 

Seurakunnassamme näkyy kaunis sukupolvien 
ketju. Lapset, nuoret, aikuiset ja vanhemmat 
kulkevat yhdessä, kukin omalla paikallaan mutta 
samaan yhteyteen kuuluvina. Äidit ovat usein 
tämän yhteyden sydämessä: he kantavat muis-
toja, välittävät uskoa ja luovat tilaa, jossa elämä 
saa kasvaa. He muistuttavat meitä siitä, että 
seurakunta ei ole vain rakenteita, vaan suhteita 
– huolenpitoa, läsnäoloa ja yhteenkuuluvuutta. 
Raamattu kehottaa meitä: ”Kantakaa toisten-
ne kuormia, niin te täytätte Kristuksen lain” 
(Gal. 6:2). Tämä näkyy erityisellä tavalla äitien 
arjessa – rukouksissa, kuuntelemisessa, pal-
velemisessa ja uskollisuudessa silloinkin, kun 
voimat ovat vähissä. Samalla tämä kutsu kuuluu 
meille kaikille. 

Seurakuntana olemme yhdessä kutsutut kan-
tamaan, huomaamaan ja tukemaan toisiamme 
elämän eri vaiheissa.

Juhlimme elämää – uusia alkuja, kestävää uskoa 
ja sitä voimaa, joka syntyy yhteydestä. Kii-
tämme äideistä, mutta samalla sitoudumme 
yhä uudelleen olemaan seurakunta, joka vaalii 
elämää, avaa tilaa toisille ja heijastaa Kristuk-
sen rakkautta arjen keskellä. 

Olkoon kotimme ja seurakuntamme paikkoja, 
joissa jokainen sukupolvi on arvokas, jokainen 
kuorma jaetaan ja jokainen elämä saa tulla 
nähdyksi ja juhlituksi. 

Juhlistamme äitienpäivää perhejumalanpal-
veluksessa sunnuntaina 10.5. klo 11. Juma-
lanpalvelus on rakennettu erityisesti lapsia ja 
perheitä kunnioittaen – mukana esiintymässä 
on mm. Jippii-kuoro! Tilaisuuden jälkeen kak-
kukahvit, jonne kaikki äidit pääsevät ilmaiseksi! 
Lämpimästi tervetuloa! 
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Viikko 14   

Ke 1.4. klo 19.00 Rukousilta 
     Puhe Kauko Uusila 
     Juonto Lea Kaijankoski 
To 2.4. klo 19.00 Rukousilta 
     Juonto Juan Casঞllo 
PPe 3.4. klo 18.00 Pitkäperjantain      
     ehtoollisjumalanpalvelus 
     Puhe Kauko Uusila 
     Juonto Pasi Markkanen 
Su 5.4. klo 11.00 Ehtoollisjumalanpalvelus 
     Puhe Juan Casঞllo 
     Juonto Pasi Markkanen 
          Musiikki Katja Casঞllo 
 
Viikko 15

Ke 8.4.  klo 19.00 Jumala ON -ilta 
      Todistuspuheenvuoroja 
      Juonto Marjut Väihkönen 
To 9.4.  klo 12.00 Päiväpiiri ঞlaisuus senioreille
PPe 10.4. klo 18.00 KIPINÄ varkki-ilta 
La 11.4.  klo 11 Soppaa ja Evankeliumia 
      (Toppila)
      klo 19.00 POLTE nuortenilta 
Su 12.4.  klo 11.00 Jumalanpalvelus 
      Puhe Pasi Markkanen 
      Juonto Ville Kivisalo
            klo 12:30 Oulun Helluntailähetys ry:n 
      vuosikokous  
      klo 16.00 Iltakirkko 
      Iloa kuoro (yhteislaulut) 
  

Päivärukoushetket alakerran 
pyhäkouluঞlassa ঞistaisin ja torstaisin 
klo 11 alkaen. 

Kulku takapihan portaiden kau�a. 

Tervetuloa rukoilemaan! 

Viikko 16    

Ma 13.4. klo 11.00 Sykarin kaivolla 
      (pienryhmä naisille) 
Ke 15.4. klo 19.00 Rukousilta 
      Puhe Raili ja Jukka Harjula 
      Juonto Raili ja Jukka Harjula 
TTo 16.4.  klo 12.00 Päiväpiiri 
Pe 17.4.  klo 18.00 KIPINÄ  
La 18.4.  klo 19.00 POLTE 
Su 19.4.  klo 11.00 Lähetysjumalanpalvelus 
      Puhe Markku Tossavainen 
      Juonto Henna-Maria Tucker 
      Musiikki Teemu Hynynen
SSu 19.4.  klo 16.00 Iltakirkko - Kotva -ilta
      Läheisyys – Ilta parisuhteesta ja 
      ihmissuhteista raamatullisesta 
      näkökulmasta 

Viikot 17  ja 18    

Ke 22.4. klo 19.00 Rukousilta 
      Puhe Kelvey Marden 
            Juonto Pasi Markkanen 
To 23.4.  klo 12.00 Päiväpiiri 
Pe 24.4.  klo 18.00 KIPINÄ varkki-ilta 
La 25.4.  klo 19.00 POLTE nuortenilta 
Su 26.4.  klo 11.00 Jumalanpalvelus 
      Puhe Katja Casঞllo 
      Juonto Ilmari Jorma 
            Musiikki Uusikatu band
      klo 12:30 Oulun 
      Helluntaiseurakunnan vuosikokous 
      klo 16.00 Iltakirkko 
      Iloa ja Valoa kuorot 
Ma 27.4. klo 11.00 Sykarin kaivolla 
Ke 29.4. klo 19.00 Rukousilta 
            Puhe Mirjam Rukajärvi 
      Juonto Arto Rukajärvi 
      klo 17.00 Kahvikirkko  
To 30.4.  klo 12.00 Päiväpiiri 

Huhtikuun ohjelma



Viikko 18
  
Pe 1.5.  klo 18.00 Light Up -vappu  
      Puhe: Viljami Selkomaa
      Nuortentapahtuma  
La 2.5.   klo 19.00 Light Up 
SSu 3.5.   klo 11.00 Ehtoollisjumalanpalvelus 
      Puhe Kauko Uusila 
      Juonto Jouna Nousiainen 
      Musiikki Majakka / Light Up 

Viikko 19
  
Ma 4.5.  klo 11.00 Sykarin kaivolla 
KKe 6.5.   klo 19.00 Rukousilta 
      Puhe Pasi Markkanen 
      Juonto Lea Kaijankoski 
To 7.5.   klo 12.00 Päiväpiiri 
Pe 8.5.   klo 18.00 KIPINÄ varkki-ilta 
La 9.5.   klo 19.00 POLTE nuortenilta 
Su 10.5.  klo 11.00 Äiঞenpäivän jumalanpalvelus 
            Juonto Camilla Kuronen 
      Musiikki Jippii-kuoro 
Su 10.5.  klo 16.00 Iltakirkko 
 

Viikko 20

Ke 13.5. klo 19.00 Rukousilta 
      Puhe Kauko Uusila 
      Juonto Israel-ঞimi 
Pe 15.5.  klo 18.00 KIPINÄ varkki-ilta 
La 16.5.  klo 19.00 POLTE nuortenilta 
            Puhe Marjo Hallapuro 
Su 17.5.  klo 11.00 Lähetysjumalanpalvelus 
      Puhe Jouna Nousiainen 
      Juonto Pasi Markkanen 
Su 17.5.  klo 16.00 Iltakirkko 
 
Viikko 21

MMa 18.5. klo 11.00 Sykarin kaivolla 
Ke 20.5.  klo 19.00 Rukousilta 
      Puhe Juan Casঞllo 
      Juonto Ilmari Jorma 
To 21.5.  klo 12.00 Päiväpiiri (kausi loppu) 
Pe 22.5.  klo 18.00 KIPINÄ varkki-ilta 
Su 24.5.  klo 11.00 Jumalanpalvelus 
            Puhe Marko Hal�unen 
      Juonto Juan Casঞllo 
      Musiikki Iloa-kuoro 
Su 24.5.  klo 16.00 Iltakirkko 
      Kotva-illan teema: 
      Helluntai -idenঞteeম  

Viikko 22

KKe 27.5. klo 17.00 Kahvikirkko  
      klo 19.00 Rukousilta 
      Puhe Taneli Halonen 
      Juonto Auli Halonen 
La 30.5. klo 19.00 POLTE nuortenilta 
      Puistoilta 
Su 31.5. klo 11.00 Jumalanpalvelus 
            Seurakunnan kieliryhmien 
      todistuksia 
      Juonto Juan Casঞllo 
      Musiikki KV-ryhmät 
      klo 16.00 Iltakirkko (kausi loppu) 

English translaঞon available during 
all Sunday morning services.

Päivite�y ohjelma löytyy seurakunnan 
neমsivuilta ohsrk.fi.

Saarnan voi kuunnella jälkeenpäin 
neমsivujemme kau�a:
wwwww.ohsrk.fi/live-arkisto. 

Toukokuun ohjelma





Cykkelissä 10 vuotta kuntouttavaa työtoimintaa 

Vuonna 2016 Toppila Center oli laajentunut 
koko rakennuksen päätyyn saakka. Hallin sei-
nustalla oli pari pyörää ja muutama työka-
lu. Tästäkö pitäisi alkaa uusi työpaja Cykkeli? 
Paljon oli jo tapahtunut tätä ennen. Talven 
jälkeen kyselin Herralta elämän suuntaa, kun 
toiminnanjohtaja Mikko otti minut ja Arin eril-
leen: ”Te olette sopiva parivaljakko käynnistä-
mään Pyöräpajan!” Ari ja talkoisiin aina valmis 
Paavo alkoivat kunnostamaan kaupungin van-
hoja tiloja. 

Mikko hoiti byrokratiaa ja minä aloin pähkäile-
mään miten Kuntouttavaa työtoimintaa jär-
jestettäisiin. Niin alkoi kaupunki lähettämään 
miehiä haastatteluun. Ei muuta, kuin hankki-
maan kalusteita, työkaluja, vaatteita ym. Sitten 
eräänä päivänä Centterin kokki Kari antoi vinkin 
Sairaalarinteen pyörävarastojen siivoukses-
ta. Sieltä tuli ensimmäiset 70 pyörää ja lisää 
pukkasi taloyhtiöiden raivatessa varastojaan. 
Myös yksityiset toivat lisää aihioita. Osa niistä 
purettiin osiksi ja metallia kertyi kierrätykseen-
kin. Ensin pyöriä kunnostettiin myyntiin 50, 
sitten 100… Myös huoltoon lappasi pyöriä. 
Vuodessa saattoi pajan kautta kulkea liki pari 
tuhatta pyörää. Jopa kaatopaikalta pelastettiin 
niitä Kiertotalouden rattaisiin.  

Vuosien varrella lähes kaksisataa kuntoutetta-
vaa tai muuta harjoittelijaa on saanut osallis-
tua mielekkääseen työhön, jossa oman käden 
jälki näkyy. Työttömyyspäiviin on tullut rytmiä 
ja merkityksellisyyttä. Yhdessä on ruokailtu ja 
kahviteltu sekä mietitty seuraavia askeleita elä-
mässä. Osa on jatkanut palkkatuelle Cykkelissä 
ja muutama on nyttemmin siirtynyt ohjaajak-
sikin. Haastavia tilanteita on riittänyt, mutta 
jokaisen kohdalla on yritetty mahdollisimman 
pitkään. Kaupungin ohjaajat ja sosiaalityön-
tekijät ovat olleet erinomaisia kumppaneita.

Vahtivuorossa ovat ohjaajina olleet minun lisäk-
si Pertti, Matti, Tino, Jukka ja Teemu. Oulun 
Helluntailähetyksen Taisto, Ahti, Sakari ja Taru 
ovat tsempanneet hekin ajallaan. 

Toppila Centerin osana olemme saaneet tehdä 
juuri alkuperäisen näyn mukaan yhteistyötä 
Meri-Toppilan alueen hyväksi. Laajemmaltakin 
alueelta tulee asiakkaita ja tekijöitä. Yhteistyö-
kumppaneita on paljon, mutta erityisen syväksi 
vuorovaikutus on syntynyt Pohjois-Suomen 
asuntosäätiön kanssa. Olemme lanseeran-
neet opiskelijoiden kaupunkipyörän. Heiltä 
tulee hylättyjä pyöriä ja mm. niitä kunnostetaan 
PSOAS;n vihreiksi kulkneuvoiksi opiskelijoiden 
käyttöön. Säätiö on rakentanut kerrostaloille 
erityisiä säilytystiloja, joidenka pyöriä Cykkeli 
sitten huoltaa ja täydentää. Nyt Helsingistä 
kuuluu kummia, että kuntouttava työtoimin-
ta lopetettaisiin ja tilalle tulisi jotain muuta? 
Rukoillaan, että voisimme auttaa lähimmäisiä 
myös tulevaisuudessa. Cykkelin synttäreitä 
vietetään 8.-9.5.  



 

Juuri tämän päivän vaikutusmahdollisuudet

Elämä voi tuntua kuin summalta muuttujia, joista toiset koskettavat 
kaukaisemmin ja toiset lähemmin. Maailmalta kantautuu uutiskirjoi-
tuksia ja kuvia sotimisesta. Suomen tasolla sosiaaliturvan leikkaukset 
voivat ihmetyttää ja jopa suututtaa. Omien keskeneräisten asioiden 
lisäksi voi olla läheisten asioita, jotka painavat mieltä juuri tänä päivänä. 

Kun mieleen kasautuu asioita, joita alkaa jopa murehtimaan, on hyvä 
ottaa aikalisä. Siten saa tilaa tarkastella, minkälaisia asioita mielessä 
pyörii ja asiat voi tarvittaessa listata paperille. Mielessä poukkoile-
via epävarmuuksia on tärkeää myös jaotella: on asioita, joihin ei voi 
vaikuttaa, mutta aina on asioita, joihin voi vaikuttaa. Lisäksi on myös 
asioita, joihin voi vaikuttaa, mutta joista ei välttämättä voi päättää, 
vaikka haluaisikin. 

On inhimillistä päivitellä ja suorastaan takertua asioihin, joihin ei voi 
vaikuttaa. Haastankin sinut lukijana miettimään, mihin asioihin voit 
oikeasti tänään vaikuttaa: 

Haluatko tänään vapaa-ajallasi seurata loputonta uutisvirtaa vai 
tehdä jotakin sinulle hyvää oloa tuovaa? 

Haluatko tänään antaa keskeneräisen asiasi painaa mieltäsi vai pys-
tytkö tarttumaan toimeen olosi helpottamiseksi? 

Otatko tänään aikaa vain itsellesi vai hakeudutko muiden ihmisten 
pariin? 

Sanotko sinulle esitettyyn pyyntöön vaistomaisesti ”kyllä” vai poh-
ditko ensin, onko tämän päivän vastauksesi sittenkin ”ei”? 

Mihin muuhun voit juuri tänään vaikuttaa? 

Meiju Kurkinen,  
joka aikoo tekstin kirjoittamispäivänä laittaa kumpparit jalkaan ja 
kävellä sohjoisissa rapakoissa kuin lapsi 
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